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Ata da reunião do conselho Municipal de Saúde de Uberaba 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às 19h, realizou-

se de forma on line pela plataforma google meet, com os seguintes links 

de reunião https://meet.google.com/thv-cohv-xwc  e 

https://meet.google.com/atn-egaf-hvh,  situada à Avenida Guilherme 

Ferreira número 1539, o Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - 

Gestão dois mil e vinte e dois a dois mil e vinte seis, realizou-se a Quarta 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde com a seguinte 

pauta: (1). Verificação de quórum; (2). Apresentação para aprovação 

de um membro para compor o Conselho Gestor da Intervenção do 

Hospital da Criança; (3).  Apresentação Plano de Trabalho do CEREST 

referente RESOLUÇÃO SES/MG Nº 8.383, DE 19 DE OUTUBRO DE 2022 que 

altera a Resolução SES/MG nº 7.730, de 22 de setembro 2021, que institui 

o repasse de incentivo financeiro, em caráter excepcional, para o 

fortalecimento das ações de Vigilância em Saúde do Trabalhador 

(VISAT), no estado de Minas Gerais. (4). Apresentação do Relatório da 10ª 

Conferência Municipal de Saúde; (5). Apresentação do Relatório da 11ª 

Conferência Municipal de Saúde; Conselheiros Presentes: Dienifer 

Ceretta, Liliane Aparecia de Moura Sousa Silva, Sander Carlos de Sousa, 

Célia Maria Rodrigues, Aurélia Germano Januário, Olida Maria Braga, 

Silvana Corrêa Gonçalves,  Joaquina de Fátima Mendonça, Temóteo de 

Souza, Leonardo Jardim Oliveira, Cezar William de Melo RIbeiro, Edmara 

Aparecida do Carmo, Sidrac José Sobrinho. Outras Pessoas Presentes:  

Ana Neri , Edneia e Jurandir  Ferreira. Servidores da Secretaria Municipal 

de Saúde a serviço do Conselho Municipal de Saúde: Luana Janaína 

Alves.  Após verificação de quórum, a reunião foi aberta pelo presidente 

Cezar, que deu as boas-vindas a todos os conselheiros presentes houve 

um pedido de empenho dos Conselheiros para com, as atividades que 

lhe forem atribuídas, onde exemplificou o papel das câmaras técnicas 

precisam estar compostas, por exemplo a Câmara técnica de finanças 

e que até o presente momento teria apenas a participação do Sr.  Nilton 

e a Sr.ª Liliane. O Presidente explicou que havia repetido o assunto pois 

muitos, não estavam presentes na última reunião e que viu a necessidade 

de reforçar o pedido em busca da participação dos conselheiros. Em se 

tratando do item 2 da pauta: Apresentação para aprovação de um 

membro para compor o Conselho Gestor da Intervenção do Hospital da 

Criança; O presidente explicou a magnitude que seria este tema, porém 

deixou claro de que nenhuma ação havia sido tomada no CMS até o 

presente momento. O CMS não deliberou nada com relação a 
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intervenção da Prefeita Elisa, pois os Conselheiros são a liderança, precisa 

entender o que está acontecendo e sermos os porta-vozes vozes das 

ações que estão sendo tomadas ou não. O Presidente realizou a leitura 

do documento e foi aberta a fala para os conselheiros e foi sugerido o 

professor Maurício e Célia como os possíveis membros do conselho. No 

entanto, houveram alguns pedidos de fala que foi acatado pela Mesa 

Diretora deu a palavra ao Sr. Jurandir Ferreira ativista dos SUS, que 

agradeceu a presença e gostaria de dizer que não está claro a ninguém, 

como o conselho será ocupar o papel de interventor se ele é fiscal. 

Jurandir enfatizou o perigo do então processo chamado de 

“intervenção” pela prefeita Elisa, se análise realizada pelo estudo feito no 

Hospital, que é privado, não traz pressupostos legais para tais ações.  

Disse ainda a gravidade da informalidade nas tratativas e o 

atropelamento legal por parte da Prefeitura e Secretaria de Saúde ao se 

falar da intervenção isto porque o diagnóstico não traz problemas de 

gestão do hospital, muito pelo contrário, teríamos problemas de logística 

e pessoal que não respalda a uma intervenção. Jurandir disse que esteve 

em reunião com o Hospital e a diretoria se posicionou contrária a 

intervenção. Caso fosse necessária intervenção, Jurandir disse que em 

seu entendimento, haveria a nomeação de um interventor, e como o 

conselho seria fiscal se o mesmo estaria ocupando o papel de 

interventor, não faria sentido algum. Jurandir fez algumas indagações 

como, se houvesse a intervenção deixaria toda a direção?  O conselho 

tem pernas para fazer a gestão? A Secretária Valdilene tem condições 

de ser a gestora do hospital?  O estado inteiro vai interferir em um hospital 

que é privado? Jurandir questionou o presidente quando o mesmo disse 

que havia uma emergência para colocar o nome do membro do CMS 

para o Conselho gestor e que até o presente momento havia sido o do 

dele “Cezar” o indicado. Jurandir disse que acredita a promotoria não 

está de acordo com esta situação, pois, não há legislação nenhuma que 

valide a intervenção neste caso, baseado no relatório apresentado. 

Maurício disse que O Jurandir traz informações importantes.  Sugiro que 

façamos a eleição dos nomes e deixemos esta questão pronta e 

aguardaremos a decisão do hospital se vai aceitar ou não. Odila disse 

que na reunião de quarta-feira passada deixou a preocupação com 

relação ao CMS e apoiou a fala do professor Maurício e sinalizou a 

mesma preocupação disse ainda que acreditaria que o melhor seria 

aguardar para que fosse tomada uma decisão com maior 

embasamento legal da situação. Não podemos tomar uma atitude que 
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possa nos custar caro depois. Nós representamos grupos de pessoas que 

representamos nem mesmo atropelar a gestão do hospital. Pediu para 

que pensem melhor sobre isso. É preciso ter o conjunto das ações.  

Leonardo disse que seria complicado a escolha por não ter a votação.  

Cezar disse que talvez pela gravidade da situação realmente houvesse 

uma nova tratativa, e uma vez que não houveram mais membros que se 

coloquem a disposição e que haja uma nova extraordinária. Jurandir 

avalia que não precisa envolver a secretária e nem a prefeita. O 

documento já é claro e está criando o interventor os órgãos fiscalizadores 

que é o CMS e o MP. Não há 261 páginas nada que macula a gestão do 

hospital. Esse grupo não tem condições muito de gerir os hospitais. Cezar 

disse que vai pedir a retirada do nome do Cezar e ficou deliberado eu 

ficarei com o papel fiscalizador e não irá compor a intervenção. Liliane 

relatou sobre as reuniões de trabalho e entenderam e acredita que 

aprovação se dará após todas as dúvidas sanadas e as alterações como 

por exemplo a modificação das datas teriam sido atendidas. Ana 

explicou que o plano ele já veio pré-estabelecido pelo estado e as 

adequações foram realizadas pelo CEREST.  Ana explicou que as datas 

poderão ser alteradas, porém as especificações não podem ser 

alteradas. Odila perguntou qual foi a alteração do plano anterior para 

este por desconhecer a vigência do plano. Edneia disse que foram 

alteradas apenas as datas de março de 2023, porque ainda não havia 

passado pela aprovação e o antigo foi passado pela aprovação do 

Conselho, mas as metas foram alteradas pelo estado e a forma de 

aplicação da verba também. A verba era só custeio, agora foi dividida 

em custeio e investimentos. Dienifer a nova resolução prorrogou a 

vigência também.  Cezar apresentou a Dienifer dando a ela às boas 

vindas, a mesma. Dienifer está como diretora executiva e também como 

o mais breve possível estarmos em reunião com a Valdilene e que o 

mesmo seja tomado com segurança e maior entendimento. Quanto ao 

Plano de Trabalho aprovado com a abstenção do Sr. Temóteo. 

Apresentação do Relatório da 10ª Conferência Municipal de Saúde. 

Aprovado. Apresentação do Relatório da 11ª Conferência Municipal de 

Saúde.  Aprovado.  Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às 

vinte e uma horas a Quinta reunião Extraordinária da Gestão Dois Mil e 

vinte e três, do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada 

e eu, Luana Janaína Alves, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, dezoito de 

abril de dois mil e vinte e três. 
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Dienifer Ceretta, 

 Liliane Aparecia de Moura Sousa Silva 

 Sander Carlos de Sousa, Célia Maria Rodrigues 

 Aurélia Germano Januário 

 Olida Maria Braga 

 Silvana Corrêa Gonçalves 

  Joaquina de Fátima Mendonça 

 Temóteo de Souza 

 Leonardo Jardim Oliveira 

 Cezar William de Melo Ribeiro 

 Edmara Aparecida do Carmo. 

Sidrac José Sobrinho 


